

DEBRÉCZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . K 20.—
NEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . K 220.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

A pénzügyminiszter a pénz megjavításáról

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, április 26. A nemzetgyűlés mai ülését Rakovszky István elnök délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg. Napirend: az indemnitás tárgyalása.

Szabó Sándor volt az első szónok, aki a pénzügyi bizottságban beadott különvéleményét okolja meg, melyben az államtitkári állások számának 14-ről 20-ra való felemelését kívánja.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter válaszolt ezután a vita során elhangzott beszédekre. Részletesen felsorolta azokat a léteket, melyeknél az állami kiadások emelkedtek, majd a bevételekkel foglalkozott. Fő feladat nem tetszetős programot adni, hanem jól gazdálkodni. Nem követhetjük Ausztria példáját, mely a katasztrófa rohan. A nagy adóreformot csak a békekötés után csinálhatjuk meg, ha már ismerjük a helyzetet. A vasúti tarifát mindenestre emelni kell. Fellegvárakat nem építhetünk. Fő feladatunk elsősorban a pénz megjavítása és ezt elérhetjük részben a kiviteli forgalom által, ha a nyereséget hozza, továbbá a kereskedelmi és hitelforgalom megjavítása által és a törvényes rend által.

Ezután Friedrich felszólalásával polemizálva rámutat, hogy milyen állapotban vették át az országot a bolsevizmus után. Éjjel-nappal dolgozik a kormány. A tisztviselőkkel szemben nem helyezkedik non possumus álláspontjára, de honnan legyen 600,000 ember részére vásznat és szövetet? Nem áll az, hogy a tisztviselők kétharmad részét elbocsátják, csak a lehetőség szerinti redukciónál van szó, de ez sem történhetik márholnapra s azokról is fognak gondoskodni. A háború előtti fizetési értékeket nem tudja visszaállítani. Dollárban számítva egy miniszter fizetése 5600 dollár volt, ma pedig 160 dollár. Ha vissza akarják állítani a fizetéseket, ez 15 milliárd koronát tenne ki. Vajjon Károlyiek és a bolsevisták mit értek el azzal, hogy több pénzt nyomattak? A hadifogyók hazahozatala 8 milliárdba kerülne, de csak külföldi valutával tud-

nánk segíteni, ha az amerikai magyarok dollár-kölcsönt adnának. Rengeteg befektetésre, 30-40 milliárdra lenne szükségünk, de ezt az összeget a kifosztott, kipusztított országból összehozni igenis non possumus.

Haller István kultuszminiszter beszélt ezután. Az elemi és polgári iskoláknak gyakorlatilag gazdasági alapra való átszervezéséről, a nemzeti érzés neveléséről szólt. Az ülés tart.

A Morning Post nevelésének mondja a Magyarországnak szabott feltételeket

Az oláhok rendetlenül visszavonulnak Máramarosból és Ugocsából — Németország 90 milliárd kártérítést fizet 30 év alatt

Versailles, április 25. A Morningpost csütörtöki számában budapesti jelentést közöl ezzel a címmel: „Nincs fehér terror Magyarországon”. „A kommunizmus találták ki”. A jelentés szerint a fehér terrortól szóló rémhíreket a kommunisták, a románok, csehek, szerbek és Magyarország többi ellenségei terjesztik. A magyar sohasem volt vérengző faj. Kifejti a cikk írója, hogy a Magyarországnak megszabott békefeltételek egyenesen nevelésesek. Lehetetlen azt követelni Magyarországtól, hogy szomszédainak vasat adjon, amikor a területi rendelkezések szerint vasbányáit elveszti.

Budapest, április 26. Kutkafalvy Miklós nemzetiségi államtitkár Az Est munkatársának a következőket mondta:

— Máramarosziget, Nagyszöllős, Huszt környékén a román katonák teljesen rendetlenül visszavonulnak, megtagadják az engedelmességet és mindenütt rabolnak is. Mint a hozzánk érkezett jelentések mondják, a románok által elhagyott helyeket cseh katonák szállják meg, akik azonban a Tisza balpartján megszálltak olyan községeket is, melyek a béketervezet értelmében Romániához tartoznának. A román katonák rendszertelen visszavonulása összefügg azzal az újabb entente-parancsal, melynek értelmében a rutén felöld azon részét, melyet eddig a románok megszállva tartottak és pedig Máramarosvármegyét és Ugocsának Nagyszöllős-Huszt-Dolha vonalába eső területét ki kell üríteniük és ezt át kell adni a cseheknek.

San-Remo, április 26. Az eddig kiszivárgott hírek szerint Müllerand és Lloyd George közös nyilatkozatot szövegeznek meg. Németország 90 milliárd hadikarpótlást fizet 30 évig, évenként 3 milliárdra felosztva. A német kérdést véglegesen

csak májusban, Brüsszelben összeülő újabb konferencia fogja elintézni, melynek eszméjét Nitti és Lloyd George vetette föl. Ezen a konferencián Németország képviselői is megjelennek. Az Adria és Fiume kérdésében szombaton tárgyaltak és a kiindulási pont Wilson memoranduma volt, amely Olaszország határát megállapította és Fiumét szabad államnak jelentette ki.

Elkészült a vádirat a fogvaleyő népbiztosok ellen

Kun Bélának ellen új elfogatóparancsot adtak ki

Budapest, április 26. A budapesti kir. ügyészség — mint a Magyar Híradó jelenti — elkészítette a fogvaleyő népbiztosok ellen a vádindítványt. A vádindítvánnyal kapcsolatosan a kir. ügyészség ismételt elfogatóparancsot adott ki a szokásban levő népbiztosok ellen. Amennyiben ezeknek az elfogatóparancsoknak nem lenne meg az eredménye, ettől függetlenül le-tárgyalják az itt fogva lévő népbiztosok bűnpörét.

Tekintettel a vád nagy anyagára, a főtárgyalás előreláthatóan két, esetleg három csoportban tárgyalják le. Ugy tervezik, hogy az első főtárgyalást Agoston Péter, Bajaky Ferencz, Bokányi Dezső, Dobcsák Antal, Haubrich József és Szabados Sándor dr. ellen tartják meg.

A főtárgyalás elnöke Stocker Antal dr. kuriai bíró lesz, a vádhatóságot pedig Váry Albert dr. kir. főállamügyész fogja képviselni.

— A szegényház élénkítése. A városi szegényház gondnoka az ápollak április havi élénkítésének költségére 20,000 korona előleget kért a tanácsot. Az előleget kiutalták.

Kedden megiadul a villamos

Meggyezett a város a helyi vasúttal. — Az új jegyárak

Megirtuk, hogy pénteken és szombaton a kereskedelmi minisztérium kiküldötteinek jelenlétében tárgyalásokat folytattak a tanács megbízottai a helyi vasút képviselőivel. A tárgyalások megegyezésre vezettek. A megállapodások szerint a világi utasok vállalat keddtől kezdve egész nap szolgáltat áramot, reggeltől éjjeli 12 óráig.

Kedden reggel tehát újra megindulnak a villamosok s ezzel megszűnik az annyi panasza okot adó mozdonyközlekedés, az állandó füst- és szikrazápor, amellyel valóságosan elárasztják a Piac-utcát. A jegyárak a következők lesznek: Szakaszejegy 1 kor., vonaljegy 2 kor., átszállójegy 2 kor., gyermekjegy egységesen 1 kor., fűzetjegy 85 fill. illetve egész vonalra 1 kor. 70 fill. havibérlet 75 kor. munkás- és tanulóberlet 25 kor.

A megegyezésben kikötötték a város részéről, hogy ha a mai 40 koronás szénárak emelkednének vagy csökkennének, ezzel arányban csökken és emelkedik a kiszolgáltatott egyenáram és folyóáram kilowattónkénti ára is. Továbbá, ha a vállalat vagyoni mérlege a mostani jegyárak mellett az 1917. évi eredményénél aktívabban zárul, az így mutatkozó haszontöbblet 75 százaléka a várost illeti meg.

A tanács a megegyezéshez hozzájárult s addig is, amíg a közgyűlés véglegesen határoz, előzetesen engedélyt adott, hogy a villamos közlekedés kedden meginduljon.

A DPIK szombati felolvasó estélye

A közönség nagyszámu érdeklődése mellett e hó 24-én szombaton délután 5 órakor a ref. kollégium dísztermében tartotta meg a Debré-
ceni Protestáns Irodalmi Kör második felolvasó estélyét. Az estély sikere és hatása teljesen megfelelt a közönség részéről joggal táplált vá-
rakozásnak s igazolta, hogy ilven-
oktató, nevelő, ismeretterjesztő, protestáns szellemű felolvasó estélyekre a legnagyobb szükség van.

Az estélyt megnyitotta a ref. főiskolai kántus mely hatása, szép éneke (Szegény hazánk, szövege írta: Szabó János, férfikarra átírta: Macsai S.) Ezután Székely Akos kir. ügyészségi irodafőigazgató felolvasása következett. „A vallás mint energia terméshatódományi alapon” címen, amelyből egy nagy műveltségű, gondolkodó, sokat olvasott világi ember

érdekes és eszméletű fejtegetéseit hallottuk ismeretterjesztő, népszerű alapon a vallásnak és természetudományi világgélfogásnak egymáshoz való viszonyáról.

Rendkívül nagy tetszettel fogadta a közönség Szűcs Margit urleány aktuális témájú, igazi pathosszal, művészi alakítással előadott szavatait. Az estélyt bezárta a ref. főiskolai kántus precíz és szép éneke: A dal, szerzte Spohr.

A DPIK. legközelebbi, május elsejére tervezett felolvasó estélye május 8-ikára halasztott el.

Titokzatos merénylet egy Amerikából hazatértezt magyar ellen

Vidám társaságmulatolt szombaton este az egyik Hunyadi-utcai borozóban. A társaság középpontja Tincsák János szilágymegyei illetőségű ember volt, aki a napokban érkezett haza Amerikából és virágos hangulatban látott vendégül mindenkit, aki csak belévedt a borozóba.

Ittas állapotában elpanaszolta, hogy a megszállás miatt nem tud hazajutni Szilágymegyébe és itt kell maradnia Debrecenben, ahol még tisztességes lakást sem tud keríteni.

— Pénzem van, mint a polya, — kapta elő duzzadó pénztárcáját, — de még sem tudok lakást kapni.

A társaság egyik tagja azonnal fölajánlotta, hogy költszék hozzá. A részeg ember megörült az ajánlatnak és tíz óra felé elindult új házigazdájával, a «lakás» felé. A vendégszerető ismeretlen betért egy udvarba Tincsákkal és a disznóólhoz vezette.

— No itt jól megalhatik, — mondta neki.

Tincsák méltatlankodva tiltakozott az ellen, hogy őt a disznók közé szállásolják, mielőtt azonban a mondókáját befejezhette volna, az ismeretlen hirtelen fölkapott egy lapátot és fejbeütötte. Az ütés erejétől a megálmadott ember eszméletlenül vesztette és csak éjjel 2 óra felé tért magához kábultságából. Rémülten állapította meg, hogy cipőjét, kalapját, pénztárcáját, amelyben 15,000 koronás papírpénz és 30 dollár volt, azonkizül két óráját az ismeretlen támadó magával vitte. Az így okozott kár összege meghaladja a 25,000 koronát.

Tincsák elvászorgott a rendőrségre, ahol följelentette ismeretlen támadóját. A rendőrség rablás és gyilkosság kísérlet címén erélyes nyomozást indított s remélhető, hogy hamarosan elcsipik a vendégszerető ismeretlent.

— Felhívás a rézgálic átvetélére. A városi számvevőség felhívja mindazon szállósgazdákat, akik az első permetezéshez szükséges rézgálicról az utalványt kiváltották és az árát a házipénztárba befizették, hogy a rézgálicot f. hó 28-tól, azaz szerdától kezdődőleg naponta délután 4 órától a városi tejközpont pinchelyiségében átvehetik. A 20 kgr. aluli

mennyiséget papirzaeszkókban fogják kiadni, melyért 20 fillér fizetendő, a 20 kgr. felüli mennyiséghez zsák vagy egyéb csomagolóshoz szükséges eszköz hozandó. Egyben felhívja azon

szállósgazdákat, akik még az első permetezéshez szükséges rézgálicról az utalványt nem váltották ki, hogy a kiváltáshoz haladéktalanul jelentkezzenek.

A polgármester beszámolója budapesti utjának eredményéről

Debrecen ügyei a minisztériumokban — Az „Egy nap a hazáért!” gyűjtés fényes eredménye — Szereteadományokat kapunk a külföldről

Márk Endre udvari tanácsos, polgármester a mai tanácsülésen részletesen beszámolt a budapesti utj eredményéről.

A küldöttség először a pénzügyminisztériumot kereste föl, ahol érdeklődtek annak a régebben fölterjesztett kívánságnak az elintézése iránt, hogy a főváros példájára Debrecen részére is adják vissza a város pénzének 50 százalékát, amit a belügyesnél visszatartottak. A minisztérium illetékes ügyosztályában biztosították a kiküldötteket, hogy a kérelmet a legnagyobb jóindulattal bírálják el, ha ezt a belügyminisztérium is támogatja.

Az oláh megszállás idején a város körülbelül 8 millió koronára rugó összegét fizetéseket eszközölt az állam helyett. Ennek az összegnek a hivatalos elszámolásig a város 3 millió korona előleget kért a kormánytól. A pénzügyminisztériumban közölték, hogy az előleget folyósítják s abból 850,000 koronát már ki is utaltak. A gyám- és árvaalapok fölkeresése aziránt is informálódtak, hogy a felülbélyegzett árvapapírok tekintetében milyen intézkedéseket tesz a kormány. Az eredményről a várost a legrovidebb időn belül értesítik.

A belügyminisztériumban a vigalmi adókról alkotott szabályrendeletek kedvező elintézését sürgették meg. Kijelentésbe helyezték, hogy a szabályrendeletek nagyobb részét, amelyek nem ütköznek az állam jogkörébe, helybenhagyják.

A küldöttség ezután a honvédelmi minisztériumban járt el. Minthogy a laktanyák kitalozása, átépítése és helyreállításához hozzávetőlegesen hat millió koronára lesz szükség, kérték, hogy ennek felét fedezze a katonai kincstár, másik felét pedig bocsássák kamattalan kölcsön gyanánt a város rendelkezésére. Ludwig ezredes honvédelmi államtitkár előzékenyen és megértéssel fogadta az előterjesztéseket és megígérte támogatását. Az építési munkákat vegyes bizottság fogja ellenőrizni.

A földmívelésügyi minisztériumtól 2 vagon rézgálic kiutalását kérték a debreceni szőlőtulajdonosok részére s ezenkívül az itt tárolt 300 mázsát, minthogy a buzacsávázáshoz és a kertgazdaságokban is nagy szükség van rézgálicra. Ezt a kívánságot is kielégítően oldották meg. A szakreferens úgy

válaszolt, hogy mihelyt meglátiratozzák, mekkora szőlőkerülete van a város közönségének, azonnal kiutalják a szükséges mennyiséget. A távirati fölterjesztés már el is ment.

Az „Egy nap a hazáért” akció debreceni gyűjtéséből származó 457,000 koronát a polgármester illetékes helyen átadta. Urmánczy Nándor, az akció vezetője, hálás meglepetéssel jelentette ki, hogy ezzel az összeggel Debrecen első helyen áll az ország városai között. A fővárost kivéve, seholsem járt ilyen szép eredménnyel a gyűjtés.

Fölkereste a küldöttség a Vöröskereszt Egyesületét is, ahol átnyújtották a Debrecenbe érkezett külföldi szeretet-adományok elszámolását. Beszéltek itt a svéd, holland és norvég Vöröskereszt-egyesület képviselőivel, akik a legteljesebb megelégedéssel nyilatkoztak az adományok elosztásáról. Elismerésük jeléül közölték a polgármesterrel, hogy Debrecen, ahol annyit áldoztak a nemesség érdekében, a jövőben is első lesz azok közt, amelyeket a szeretetadományok szétosztásánál tekintetbe vesznek.

Frank Sándor

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Magyarország-kávéházzal szemben.)

Tavaszi felöltők,
kosztümök,
grenadin és opál
blousok
nagy választékban

Olecsó
szabott árak!

— Berlitz—Thora—Goldschmidt-féle angol, francia, német, olasz nyelvtanok érkeztek s kaphatók nagyobb példányszámban is. Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében. Piac-u. 31.

Vizsgálat a szegedi főrabbi bűnpörében

Kihallgatták a két hollandi lap tudósítót

Szegedről jelentik: A szegedi kir. ügyészség tovább folytatja a vizsgálatot abban a hűtlenségi perben, melyet Löw Immanuel dr. főrabbi ellen indítottak. A főrabbi még a kir. ügyészség fogházában van letartóztatásban és Harsányi Elemér dr. kir. főügyész helyettes újból kihallgatta, majd megidézte Müller István öccsét is.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, a budapesti államrendőrség is folytat ez ügyben kihallgatásokat. Azonkívül Nyppels Györgyöt, az amsterdami Allgemeen Handelsblad tudósítóját és Hollócy Sándort a rotterdami Maasbade tudósítóját és a Nemzeti Újság munkatársát a budapesti büntető bíróságnál is kihallgatták, ahol mindketten eskü alatt tették vallomást. Mint a Nemzeti Újság jelenti, hogy Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, mintegy háromnegyed óráig kihallgatáson fogadta a két hollandi lap tudósítóját.

HIREK.

— Rendkívüli közgyűlés.

A tanács fölkereste Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztost, hogy néhány függőben levő sürgős ügy elintézése céljából hívjon össze rendkívüli közgyűlést április 30-án délelőtt 10 órára. A főispán a közgyűlést összehívta.

— A szováti birtok eladása. A szováti birtok eladásánál a városnak az volt az intenciója, hogy lehetőleg a debreceni gazdák földszükséglete nyerjen kielégítést. Az árveréstől számított 15 napos törvényes határidőn belül az igénylők még mindig jelentkezhetnek Magoss György dr. tiszti főügyésznél vagy Vargha Elemér dr. tb. főjegyzőnél, akiket különben a tanács fölhatalmazott, hogy e kérdésben lépjenek érintkezésbe a Debreceni Gazdasági Egyesülettel.

— Váltóhamisítással vádolt debreceni ügyvéd. Ezen a címen vasárnapi számunkban megjelent közleményünkre vonatkozólag a Bankegyesület részvénytársaságnak a váltók leszámlolása idejében volt vezérigazgatója annak közlésére kért föl bennünket, hogy a Brüll Henrik dr. által benyújtott és most följelentés tárgyát képező 72 váltó mind valódi volt. A vezérigazgató előtt, valamint a bank váltóosztályának személynete előtt Brüll Henrik dr. és Szép Imre dr. kijelentették, hogy kölcsönösen jogosítottak egymás helyett váltókat aláírni. Különben, amint értesülünk Brüll Henrik dr-t a rendőrség vasárnap délelőtt szabdalabra helyezte.

— Dr. Hajnal Ernő ügyvéd irodáját József főherceg-utca 1-3. sz. (Bika bérház) I. emelet helyezte át.

Férfi- és női kalap alakítása és javítása

gyorsan és pontosan

Szell Gergelynél

PIAC-UTCA 42. SZÁM

— A szén
kezés. A
közli: A m
83,339—1919
vel, hogy a
és elosztása
delkezesek
intézkedett
szénre van
közvetlenül
bizottsághoz
számu renc
lefoglalása
országos sz
tartozik.

— Elfo
hajduhadh
nap egy
szállított l
ügyészség
nyokból
oláhmegsz
dalkodott
és bebizon
házi tany
számlájuki
ügy teljes
házi cser
tussal foly

— A gyüm
előtti téről
genfeld-terre
piacot, ahol
tartották. A
hogy a gyüm
Degenfeld-té

— Stengel
kir. állami r
termét Batt
(saját háza)
10—12-ig, de

— A deb
kara. Zensz
olyanok, aki
szolgáltak, e
lentkezés lel
mesternél, S
alatt.

— Iparos
tos tanácsos
13-20. Kapl
irodalmi és
ság könyvek

— Belváro
laboratorium
pal is délut

— Nyers
blousok, K
gyelház mell

— Redőny
Piros Béla
utca 32. szá

— Verne
ujban ny
baliztok, g
és egyéb uj
den szinben

— Végh
modern és l
biztosító és
vállalata (s
utca 4.

— Molyk
örzési váll
40. szám al
mindenféle
megóvára.
utca 40.

— Szalma
leánykák ré
érkezett fr
43. szám.

— Villam
komplikált
javít Földvá
Széchenyi-u

— Városu
nagyobb, l
biztosító int
mester Debu

— Legros
alakítják F
udvarban b

— Dr. Bo
venereashet
megkedette
délután 3—

— Högye
vásár 300 l
újdonság Jü

Uri fe
galléroka
Herman

Kezt

A szénkészletek feletti rendelkezés. A közéletmezői ügyosztály közli: A m. kir. belügyminiszter ur 83.339-1919. B. M. számú rendeletével, hogy a szénkészletek lefoglalása és elosztása ügyében önkényes rendelkezések ne történjenek, akként intézkedett, hogy a hatóságok, ha szénre van szükségük, forduljanak közvetlenül az országos szénelosztó-bizottsághoz, mivel a 72-1917. M. E. számú rendelet szerint a szénnek lefoglalása és elosztása kizárólag az országos szénbizottság hatáskörébe tartozik.

Elfogott rablóbanda. A hajduhadházi csendőrség tegnap egy hatlagu rablóbandát szállított be a debreceni állam-ügyészség fogházába. A cigányokból álló banda már az oláhhegyszállás alatt is garázdálkodott Hadház környékén és bebizonnyíthatólag több hadházi tanya kirablása irható számlájukra. A szövényes bűnügy teljes felderítésére a hadházi csendőrség nagy apparátussal folytatja a nyomozást.

A gyümölcs piac. A Nagyteltemplom előtti térről néhány hét előtt a Degeföld-terre helyezték át a gyümölcs-piacot, ahol régebben a kenyérpiacon tartották. A tanács most úgy döntött, hogy a gyümölcs piac ideiglenesen a Degeföld-terren maradjon.

Stengel Károly, a debreceni m. kir. állami rendőrség fogásza, fogműtermét Batthyány-utca 16. szám alá (saját háza) áthelyezte. Fogad délelőtt 10-12-ig, délután 2-5-ig.

A debreceni házezred zenekara. Zenészek azonnal felvételtnek, olyanok, akik már katonazenekarban szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelenkezni lehet Nőth Antal ezredkarnesternél, Szent Anna-utca 20. szám alatt.

Iparosok könyvvezetése és fontos tanácsok üzleti ügyekben. Ára 13.20. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Belvárosi szanatorium Röntgen laboratoriuma működésben van napal is délután 3-5-ig.

Nyers selyem opál és etamin blousok, Komlós divatházban megvehető.

Redőnyeik gyorsan megjavítja Piros Béla lakatos műhelye Péterfia-utca 32. szám.

Verner divatházba érkeztek újabban nyári szövetek, selymek, batlisztok, grenadinok, ruhavásznak és egyéb újdonságok. Harisnyák minden színben.

Végh Gyula szücs elsőrangú, modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalata (saját ház) Debreczen, Piac-utca 4.

Molykár ellen és nyári megóvási vállalatot Széchenyi-utca 40. szám alá helyeztem át. Elvállalok mindenféle szörme és téli ruhákat megóvásra. Adler szücs, Széchenyi-utca 40.

Szalmakalapok férfiak, fiúk és leánykák részére nagy választékban érkezett Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

Városunk legmegbízhatóbb, legnagyobb, legrégebb molykár elleni biztosító intézet Nagy József szücs-mester Debreczen, Szentanna-u. 3.

Legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

Dr. Borrossy József bel-, bőrveneriasbetegnek rendeléseit újból megkezdte. Rendel délelőtt 9-11-ig délután 3-4-ig. Bethlen-utca 6.

Hölgyek figyelmébe Női kalap vásár 300 koronától feljebb. Model újdonság Jünkernél (Passage).

Uri fehéreműveket

gallérokat, nyakkendőt készít
Norman Nándor, Batvan-u. 31.

SZÍNHÁZ.

A Jótékony Nőegylet előadásai a Hadsereg javára. A Jótékony Nőegylet május 18-án és 19-én disz előadásokat rendez a Csokonai-színházban. Az előadások listja jövedelmét a nemzeti hadsereg javára fordítják.

A színházi iroda hírei. Csitri. A legkitünőbb vígjátékok egyike a Csitri francia bohózat, mely teljesen új betanulással ma és holnap kerül színre. A darabot aprólékos gondossággal Bihari Akos rendezte, a címszerepet Székely Zizi játssa. A kiváló repriz iránt nagy az érdeklődés. — **Szambul rózsája.** Pénteken és szombaton kerül színre hosszas pihentetés után a Szambul rózsája. Kondzsát O. Hilbert Janka, Achmedet Járay, Midillit Makay, Floriánt Várnai játsszák.

Jön a rozson át dráma 4 felvonásban. Maters Helen szenzációs regénye nyomán készült ez a film, és a mű teljes szépségében érvényesül. Lóth Ilka a főszerepben Helén bájos alakját varázsolja elénk: még ma és holnap mutatja be az Urániában.

Miss American a legnagyobb sikerű filmciklus, az amerikai Pathé filmgyár mesterműve. Mindvégig lebilincselő és izgalmas cselekménye révén a legzajosabb sikerre tarthat számot ez a hatalmas amerikai filmalkotás. A rendezés és színészi bravurok utóérhetetlen tömkelege klasszikussá avatják a filmművészetnek ezt a tökéletes attrakcióját. Színre kerül az Urániában.

Miss American bemutatása csütörtökön az Urániában.

Harakiri. Egy japán leány története 6 felvonásban. A film Belasco «Pillangó kisasszonyának» motívumai alapján készült, ugyanaz a téma, amelyhez Puccini írta hervadtatlan szépségű operáját. Amíg azonban a színpadon csak a térhez kötve láthatjuk Cso-cso-szan megható történetét, addig a film lehetőségei pazar teret és alkalmat nyújtanak az érdekes és finom téma menő változatosabb feldolgozására. Ez a legteljesebben sikerült is. A hódítóan szép japán tájak, az a nagyszerű és csodaszép környezet, amelyben a kis Cso-cso-szan és Pinkerton hadnagy tragédiája lejátszódott, a filmen az eleve várszánál simulnak el szemünk előtt. Ezt a csodás filmet még három nap tartja műsorban az Apollo. Előadások 7 és 9 órakor.

Ocskayné Hilbert Janka operatőreskő a «Harakiri»-ben minden előadásban Puccini Pillangó kisasszony operájának nagyjáráját betétként énekli, a zongorán Percel Sárka kíséri.

Jókai Mór regénye „A fehér rózsza” 6 felvonásban filmen az Arany Bika moziban. Jókai Mór halhatatlan költőnk filmesített művei mindég ünnepi hangulatot jelentenek a közönség számára. A fehér rózsza, ez a gyönyörű napkeleti legenda kitűnő szereposztásban kerül a vászonra, a főszerepeket Farkas Antonia, Mattyasovszky Ilona, Somogyi Nusi, Fenyvessy Emil, Rátkay Márton, Várkonyi Mihály, Szőregy Gyula játsszák tőkeletes természettel. Előadások 7 és 9 órakor.

SPORT.

A vasi gyalogezred sportünnepélye

Hatalmas sikerrel járt a vasi gyalogezred sportünnepélye a DTE nagyérdéi sporttelepén. Olyan hatalmas, intelligens és szép közönséget még nem láttunk football-versenyen Debreczenben. Jelen voltak Hegedűs Pál tábornok, körletparancsnok, Lehár ezredes, hadosztályparancsnok, Seydl alezredes, ezredparancsnok, a DTE részéről Magoss György dr. városi tisztli főgyógyász Rostás István főkapitány, elnökök. A verseny alatt a vasi gyalogezred zenekara játszott.

A mérkőzés lefolyása megfelelt a várakozásnak. Mindvégig izgalmas, fair és élvezetes volt. Lelkesen és kitartóan küzdöttek a vasiak a jobb technikájú és jól összeszokott DTE ellen, kik közül különösen Balla hátvéd és Horvát balösszekötő váltak ki. A vasiak közül kivált Szekeres hadapród, csapatkapitány, Horvát hadapród balszélső. Végeredmény 5:1 a DTE javára. Az esettételek kivétel nélkül klasszikusan szépek és védhetetlenek voltak. Bíró: Balogh.

DTE II.—Tanítóképezde 2:2 (1:1)
DTE ifj.—DMTK ifj. 1:0.
DKASE—DNySC 2:0. (1:0.) Káldy Zsigmond (DMTK.) pártatlanul bíraskodott.
DKASE II—DNySC II. 6:0. (3:0.) Bíró Bródi Barna (DTE.) volt.

DTE ifj.—DMTK ifj. 1:0.

DKASE—DNySC 2:0. (1:0.) Káldy Zsigmond (DMTK.) pártatlanul bíraskodott.

DKASE II—DNySC II. 6:0. (3:0.) Bíró Bródi Barna (DTE.) volt.

NYILTTÉR*

A Fehér Újság 6. számában, folyó hó 25-én «A zsidó lány kutyája» cím alatt megjelent közlemény tartalma valótlan, az abban foglalt állítások minden alapot nélkülöznek, miért is rágalmozóval szemben a rendes bíróság újján fogok magamnak elégteltelt szerezni.

Geiger Hilda.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

REICH MÁRTON
polgári és katonaszabó.

Készít mindennemű polgári és egyenruhákat. Egyenruházati felszerelések állandó raktára. Egyenruhákat gyorsan és szabályszerűen készít olcsó árak mellett.

Simonffy-u. 5.

Tölgy- és akác tűzifa

Ölneként és aprítva házhoz szállítva valamint szőraz aprított vegyes galyfa főzéshez igen alkalmas. Ölneként 850 koronában kapható. —

EMERICH VILMOS
tűzfakereskedőnél.

Központi iroda: Hatvan-utca 10.
Telef: Újvárosi-u. 6. szám.
Csapó-utca 14. sz. mellett.

„Diana” sósorszesz,

kávé, mazsola és mindenféle fűszer- és gyarmatarukban viszonteladóknak legolcsóbb bevásárlási forrás

Friedman Simon,
fűszernagykereskedőnél

Arany János-utca 8
Osztrák-Magyar Bankkal szemben.

Viszketegség,
rüh, sümör gyógykezelésére jó hatású szer a szagtalan és kellemes illatú **Geró-féle**

Boróka-kenőcs
Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló **Boróka-szappan** 18 kor. Kapható minden gyógyszerárban. Készít: **Huunia Gyógy-és Szérum Laboratorium** BUDAPEST, Felsőerdősor-u. 40.

Legelőnyösebben vásárolhat rövid- és norinbergi árukat nagyban

HOLLÄNDER HENRIK cégnél
Hatvan-utca 20.

Gépolajok,

cséplőolaj, hengerolaj, motorhajtóolaj, stb. kocsikenőcs, gépszír minden mennyiségben azonnali szállításra kapható

RENNER NÁNDOR

olaj és zsíradék nagykereskedő,

BUDAPEST, VI,

Nagymercő-utca 28. szám

Répamag, lucernamag, bükkönymag

és mindennemű fűszer-árak legolcsóbb beszerzési forrása

Gyémánt Géza és Tsa cégnél,
Piac-utca 58.

KÖZPONTI

szarvazási vállalat,

Debreczen, Kossuth-utca 39.

felvállal mindennemű szarvazást helyben és vidékre.

Ur hölgyek figyelmébe ! !

Van szerencsém értesíteni az ur hölgyeket, hogy varrodában úgy angol, mint francia kosztümök, felöltők legizlésebben készülnek. Szakszerű szabászati tanítást is adok. Szíves partfogását és ajánlatát kérem Tisztelettel

Kiss Ferencz
női szabó

Piac-utca 56. szám
(Keresztórpület).

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULO I.
Batthyányi-utca 22.

Tiszta málnaszörp,

francia szardínia, pácolt és göngyölt hering, füge, datolya, csokoládé, mo-gyoró stb. érkezett. >>

Csemege üzlet

Hungária-kávéház mellett.

Gépolaj, raffia, rézgalic

legolcsóbban beszerezhető

Kontsek Géza
cégnél

Keztyük, sérvkötők, haskötők, gummiárak Schön Sándornál,
legnagyobb választékban Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.

Nagy választék! Szabott árak!

Eljött a tavasz. — Eljön a nyár.
FEHÉR VÁSZON-CZIPOT
 beszerezheti már **HOL?**
LINDENFELD H. ES TÁRSA
 cégnél, Kossuth-utca 4. szám alatt,
 ahol minden nagyságban kapható:

Baba cipők 20-25 számig. Gyermekek cipők 26-29 számig
 Pár és lányka cipők 30-34 számig. Női cipők 35-40 számig

Szabott árak! Oriási választék!

Ruhafesték, Lurion, budapesti
 cipőkrém, cigareta
 hüvely 3 as, Biz
 A b a d i cigarettapapír, tejkrém, Kalodent, cipőfűzők
 parlumok, vaspör, lényimár, tonal, apratur, viasz, negre
 és mindenféle szappanok érkeztek.

Közzükségleti Áruház
 Csapó-utca 9. szám.

ELSŐ KÉZ
RAFFIA
 Ia. EXTRA MAYUNGA.
 Szállítja postán és vasúton
SZABÓ SÁNDOR
 nagykereskedő
 BUDAPEST VII., Murányi-u. 13.
 Szőlőbirtokosoknak, gazdáknak és
 viszonteladónak nagy árengedmény.
 Kérjen ajánlatot!

Czukor
 helyett használjunk
Reparin szirupot,
 mely teljesen pótolja a cukrot
 sőténél, főzésnél, italhoz.
 Gyári főraktár:

KRAUSZ TESTVEREK
 élesztőnagyszerű kereskedőnél
Piac-utca 60. szám.
Friss élesztő
 mindennap kapható.

Budai föld,
 porfestékek, kocsikenőcs, ciga-
 retta hüvely és papír, továbbá
 papírszára és mindenféle fű-
 szer- és anyagárak kaphatók
Grünberger és Glück
 fűszernagykereskedőknél.

Mindenki vehet
szép kalapot
 350 koronától feljebb,
 ha elmegy
„FRICZI” kalapszalonnjába
 Városházával szemben.

Fedák, Kürti, Mágnás
 cipőkrémek,
 fénymaz,
 gyári főraktár:
Fleischer Mór,
 Hatvan-utca 15.

Sajt készítmény
 valódi
bőr-lábszárvédők,
 kézi és utazó-
 bőröndök, mell-
 tárcák kaphatók,
 valamint a szak-
 mabeli javításokat
 készíti
FEUERMANN bőröndös,
 Piac-utca 44. az udvarban.

Linoleum-áruházba
 megérkezett asztali, padló-
 linoleum szőnyeg és függöny,
 gummikabát, házicipő, szandál
 gummisarkok és más cikkek,
 melyet a megszokott szolid
 gyári árral árulunk

Haas Lipót linoleumáruház
 Ferencz József-ut 58. sz.
 (Megyeház mellet)

Új tűzhelyek
 megrendelhetők, tűzhelyjavítá-
 sokat elvállalok. Új vasrudó-
 nyókat és vasrudóny javítá-
 sokat, valamint napellenző
 készítesét elvállalom.

Fekete Lajos
 lakatos mester,
Piac-utca 66. szám.

Riz Abadie hüvelyek
 és papírok, cipőkrémek
 legjobb minőségűek, ruha
 festékek és mindenféle
 rövidárú nagy választék-
 ban legolcsóbban kapha-
 tók nagyban és kicsinyben

Zicherman Sámuel
Piac-utca 81. sz.

Eladó ház
 forgalmas vendéglővel és
 italmérőssel azonnal át-
 vehető. Ertekezhetni

ÖHLBAUM iroda
Piac-utca 75.

APRÓ HIRDETÉSEK

POSTA.
 Feltűnően
 szép úri leány vagy öz-
 vegy önzetlen meghitt
 barátságát keresi fiatal
 tisztviselő. Jelige „Teljes
 titoktartás” a kiadóhiva-
 talban.

Sokoldalú kereskedő
 jellegére levél van a ki-
 adóban.

VÉTEL.
 Veszek és adok
 mindenféle ékszert, ara-
 nyat, ezüstöt és drága-
 kőveket. Krámer József,
 József kir. herceg-utca 3.
 Boros hordót
 veszek, új tölgyfa fürdő-
 kád és taposókád eladó.
 Rácz, Péterfia 71. sz.

ELADÁS.
 Mindenféle
 új és használt butorok
 legolcsóbban beszerezhe-
 tők Piac-utca 37. (Kis-
 templombazár.)

Konyhaberendezések,
 butorok kaphatók Bálint
 József asztalosnál. Csapó-
 utca 67.

Gyászkalap
 krepből készítve teljesen
 új 200 koronáért eladó.
 Cim a kiadóhivatalban.

Csikos nátrág
 keveset használt, közép-
 termetre való, elsőrangú
 műhelyben készült, azon-
 nal eladó. Cim a kiadó-
 hivatalban.

Hazzonbérbe
 kiadó 300-400 négyszög-
 öles parcellázott földek
 veteményezés céljára
 vaggongyárral szemben
 a Rotter-utcaán esetleg
 egy holdas darabokban.
 Ertekezhetni Debreceni
 Gazdák Bankja, Kossuth-
 utca 17. sz.

Zenekedvelőknek,
 gyűjtőknek figyelmébe.
 Több mint 500 darab
 különféle dalok, műda-
 rabok, operett dalok he-
 gedűre átírva egy tömeg-
 ben eladó. — Libakert,
 Viola-utca 22.

KERESLET.
 Tanoncnak
 felsőreszkészítő szak-
 mába mennék 13 hónap
 gyakorlattal. Cim a kiadó-
 hivatalba.

Egészséges
 szoptatós dada 5 hóna-
 pos gyermekhez jó fizet-
 téssel felvétetik H.-Bö-
 szörményben. Ertekezni
 Deák Ferenc-ut. 9. kereszt-
 épület.

Jobb
 házból való fiú tanuló-
 nak felvétetik. Ullmann
 Salamon cég Piac-u. 69.

VEZÉRS.
 Mindenfajta cséplőgépek,
 kazánok és mezőgazda-
 sági gépek javítását vál-
 lalja a Debreceni Mező-
 gazdasági Gépgyár Rész-
 vénytársaság.

National
 kasszákát legjobban ké-
 szít Keszler, első debre-
 ceni műszerész. Szé-
 chenyi-utca 23. sz.

Fohérnemű
 gyermekruhavarrás, mo-
 dern harisnyafejlesztés vagy
 bármilyen kézimunka ju-
 tányosan készül Csapó-
 utca 33. sz.

Dr. Hegedűsné
 gyermekdivatháza, Simonffy-
 utca 2. szám alatt elvállal
 gyermek f e h é r n e m ű,
 gyermekruha, kis kabá-
 tók készítését a legdiva-
 tosabb és legszebb kivitel-
 telben a legrövidebb idő
 alatt.

Tanuló leányok
 könyvnyomdánkban fel-
 vétetnek.

Alkalmi vétel
 folytán nagyon olcsó
 valódi bőr erőstalpu
gyermekszandálok
 kaphatók
Neumann Testvérek
 cégnél, Tisza-palota, Piac u. 18.

Gummibélyegzők
 gyorsan és pontosan
 készülnek a
DEBRECENI ELSŐ
BÉLYEGZŐGYÁR
 ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN
Piac-utca 81. szám.

Németországban végzett
 üzletvezetőm vezette mellett
bármilyen színre festek:
 selymet, vásznat, szövöveget, kala-
 pot, anyagot, bőrt, szőrmét és
 készített kizárólag eredeti német
 anylafestékekkel kezeség mellett
 8 napon belül.

Gyászruhák 24 óra alatt.
 Rözponti vegytisztító-
 és kelmfestő intézet
 Varga-utca 1. Iparbank palota.

RIZ ABADIE,
 Hansa-papír, hüvelyek, kőmény-
 mag, füge, ruhafesték, gyertya,
 cipőkrém és mindenféle fűszer
 és gyarmatárak viszonteladók-
 nak jutányos árral kaphatók

Farkas és Goldberger
 nagykereskedésében
Hunyadi-utca 17-19. sz.

Divatos sapkák
 24 órán belül készülnek, val-
 mint készen is kaphatók. Ve-
 szünk maradék szöveteket ..

Sapkaágyártási vállalat,
Széchenyi-utca 16.

VANGOR ANTAL
 épület és butorasztalos.

Elvállal iroda és bolt
 berendezéseket és
 minden a szakmába
 vágó munkát készí-
 tését és javítását
CSAPÓ-UTCA 9. SZÁM.

Vér narancs,
 citrom, Diana-sősborsesz,
 cukorka és esokoládé külön-
 legesség legolcsóbban sze-
 rezhető be

Fleischer Mór,
 Hatvan-utca 15. szám.

STEIER M. CZ.
 régi cég alatt változat-
 lanul legdivatosabb
férfiöltönyöket
 szolid árral készít

Kun Steier M. Cz. cég üzletvezetője
Széchenyi-utca 1/b.

Most nyílt meg
a Bécsi női kalapszalonn,
 hol legújabb női kalapok érke-
 tek. Legizélesebb átfarmálások
 ... szolid árral elfogadhatóak ...

Darabos-utca 7. sz.

Felelős szerkesztő:
 Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
 Kiadó:
 HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
 irodalmi és nyomdai részv. társ.